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“Fine Books Since 1969”

P U B L I S H I N G C O M P A N Y
1907 Buena Vista Circle, Wilmington, NC  28411-7892 (910)686-4816 (910)686-9591   Fax: (910)686-4452

Visit our website:   www.broadfootpublishing.com    e-mail: bpc@ec.rr.com
5/2022

Broadfoot’s
Book Store

6624 Robertson Pond Road
Wendell, NC

Call JEAN
919-365-6963

Wednesdays & Fridays

Cell 919-604-4519
other times

May 2022 NEWSLETTER 533

Wilmington
Office

REGULAR  HOURS
(OFF ON FRIDAYS)

Open Mon. – Thurs.
8:30 to 5

SHOWS are returning!!!

   SHOWS that have been
cancelled or rescheduled
are returning. Please
check with Show Spon-
sors for complete infor-
mation.

Thinking of Having a
Book Printed? Visit our
website or request our

brochure about printing to
answer your questions.

Call 910-686-4816

BOOKS–BOOKS–BOOKS
and MORE Books

Dear Folks,

This is the second catalog of Budd Parrish’s collection.  Any questions, give us a holler.

Lots of good books.
Terms as needed.
Enjoy!

During his tenure as a book dealer of Brandy Station Bookshelf, Budd published two titles;
as listed below.
We have a few copies of each title “in new condition.”  Get them while you can – at reduced
prices, FREE shipping with your order over $100.

Anderson, Mabel Washbourne
LIFE OF GENERAL STAND WATIE The Only Indian Briga-
dier General of the Confederate Army and the Last General
to Surrender.  Harrah, OK  1995.  58 pages plus a new 2-page
introduction by Budd Parrish.  Wraps.  Printed on coated paper, a
quality publication, frontis of Watie, folding map, numerous illustra-
tions.  Dornbusch IV 9169.  Uncommon. Our first copy.
 New unopened copy.  First come, first served. $10.00

Lippitt, Francis J.
A TREATISE ON THE TACTICAL USE OF THE THREE
ARMS: INFANTRY,  ARTILLERY, AND CAVALRY.  Harrah,
OK  1994.  134 pages with a new introduction by Budd Parrish.
Facsimile reproduction of the 1865 NY edition with new introduc-
tion and forward.  A limited edition of 750 copies.  Dornbusch IV
12197.  A new unopened copy, hardcover.  Fine copies, when avail-
able usually list for $90+.  First come, first served. $20.00

**These titles are only available with your out-of-print book order over $100.   Shipping
for orders over $100 is FREE.  Include these 2 now in your collection.

Budd Parrish –
Brandy Station Bookshelf titles
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North Carolina Troops, 1861-1865: A Roster Volume XXI
North Carolina Troops, 1861–1865: A Roster, Volume XXI contains a roster of
regiments 62 through 121 of the North Carolina Militia. (The rosters of regiments 1
through 61 were presented in Volume XX of this series.). This is followed by a
thorough history of the North Carolina Home Guard, and a roster of the twenty
regiments and approximately 74 battalions of Home Guard. 768 pages.  Illus-
trated, notes, index.

$60.00 plus $15 shipping  = $75.00
Price for NC customers includes 7% tax $80.25

NC TROOPS  Volume XXI
now available

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

STORE  SALE
 Saturday,  May 21, 2022

10 to 2
6624 Robertson Pond Road

 Wendell, NC

Thousands of books – out-of-print, new, used, Broadfoot
display sets, and more!

Come visit.  Stay and have lunch with us.

An excellent selection of Books from
Budd’s collection.

$5 and up – all at sale prices.
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Rare and Out-of-Print Civil War Books

Out of Print & Rare Books Newsletter 533

1. Any title returnable for any reason (within 7 days please).  Please call us if you will be returning a book so we can make it available
to others.

2. Same-day shipment most orders.
3. We accept checks, money orders, MasterCard, Visa and Discover; payable in U.S. dollars.
4. Phone orders encouraged.  Hours: 8:30 a.m. to 5:00 p.m. EST, Monday - Thursday; we’re closed  on Fridays.  Fax or e-mail anytime.

Fridays we’re off.
5. FREE shipping on orders of $100 and over.   All books carefully packaged and sent UPS unless otherwise requested. All UPS

shipments are insured and receipted; please provide a street address and note whether delivery address is commercial or residential.
6. North Carolina customers please add 7% sales tax.
7. Foreign orders:  International Postage extra.
8. All books protected by a clear acid-free mylar dust jacket or sleeve.
9. If you need terms - just ask, we’re easy.

910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

1. Albert, Alphaeus H.    RECORD OF AMERICAN UNIFORM AND HISTORICAL
BUTTONS.  BICENTENNIAL EDITION.  Boyertown, Pennsylvania 1969.  448 pages,
copiously illustrated.  A quality publication printed on coated paper. First edition, fine.  Protected by
a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

2. Anderson, Mabel Washbourne    THE LIFE OF GENERAL STAND WATIE AND
CONTEMPORARY CHEROKEE HISTORY.   Pryor, OK 1931.  85 pages.  Dornbusch II,
CB-3156.  3 plates.  Stiff wraps.  Watie was one of only two Native Americans on either side of the
Civil War to rise to a brigadier general’s rank.  Revised, enlarged edition, full page photograph of
Waite on coated stock.  Interior clean and tight, one small innocuous tape repair, wraps slightly
toned, a crisp almost fine copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

3. Babcock, Willoughby M., Jr.    SELECTIONS FROM THE LETTERS AND DIARIES OF
BREVET-BRIGADIER GENERAL WILLOUGHBY BABCOCK OF THE 75TH NEW
YORK VOLUNTEERS.  Albany, NY  1922.  110 pages.  Dornbusch I, NY-388.  The 75th NY
Infantry served in the Department of the South.  Illustrated with full page photographs on coated
stock.  Wraps.  Detailed descriptions of camp life and campaigns in Virginia and Louisiana.  First
edition, a clean tight copy.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white
backing sheet. $150.00

4. Baker, Henry H.    A REMINISCENT STORY OF THE GREAT CIVIL WAR.  Second
Paper.  A Personal Experience.  New Orleans 1911.  65 pages.  Frontis of a dapper Baker,
another of the Washington Artillery.  Dornbusch II 425. Wraps.  Baker dedicated this paper to his
recently-departed brother, Page Mercer Baker.  Both brothers served as members of the Washington
Artillery, and this memoir was prepared for presentation at the 50th anniversary of the departure of
the unit from New Orleans for the seat of war in Virginia. Baker confines himself mainly to his
personal observations and experiences while campaigning with the A.N.V.  First edition, interior
clean and tight, a few dark spots on front wrap, uncommon.  Our second copy in 53 years.
Protected by a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white backing sheet.

$750.00
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5. Bandy, Ken, Florence Freeland, compilers; Margie Riddle Bearss, indexer.    THE GETTYSBURG
PAPERS.  Dayton, OH  1978. 2 volumes.  A fine set.  Protected by clear acid-free mylar dust
jackets. $200.00

6. Barnard, J. G.    THE C. S. A. AND THE BATTLE OF BULL RUN.  New York, NY 1862.  136
pages.  Dornbusch III-1479.  5 folding maps, errata sheet.  Preferred edition, cloth vs. wraps.  First
edition, interior clean and tight, maps fine, upper spine chipped, boards toned, gold engraving on front
board bright.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $250.00

7. Barnard, J.G.    THE PENINSULAR CAMPAIGN AND ITS ANTECEDENTS, AS
DEVELOPED BY THE REPORT OF MAJ.-GEN. GEO. B. McCLELLAN, AND OTHER
PUBLISHED DOCUMENTS.  New York 1864.  94 pages. Large folding map.  First edition,
interior clean and tight, map has 2 small tears cleanly closed with clear tape, tops of spine frayed,
edges of boards sunned. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

8. Bigelow, John    THE PRINCIPLES OF STRATEGY:  ILLUSTRATED MAINLY FROM
AMERICAN CAMPAIGNS.  New York  London  1891.  200 pages.  Twenty-four folding maps.
First edition, interior tight and clean, maps fine, handsomely rebound by hand in blue cloth with red
leather spine label stamped in gold, seldom found in good condition, the maps are usually torn.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

9. Billings, John D.    HARDTACK AND COFFEE; OR THE UNWRITTEN STORY OF ARMY
LIFE; Including Chapters on Enlisting, Life in Tents and Log Huts, Jonahs and Beats,
Offences and Punishments, Raw Recruits, Foraging, Corps and Corps Badges, the Wagon
Trains, The Army Mile, the Engineer Corps, The Signal Corps, Etc.  Boston 1887.  408
pages.  Dornbusch I, MA-29.  211 interesting sketches of camp life including 6 full color full page
plates of corps badges.  First edition, illustrated, interior clean and tight, scuffed, faint stain to upper
front board, gold stamping bright.  Protected by a clear acid free mylar dust jacket.

$125.00

10. Blessington, Joseph Palmer    THE CAMPAIGNS OF WALKER’S TEXAS DIVISION BY A
PRIVATE SOLDIER.  New York 1875.  314 pages.  Dornbusch III, 1245.  “The Unit served
primarily in Texas, Arkansas, and Louisiana, and was the backbone of the Confederate forces of the
Trans-Mississippi West.  Its major contributions were in opposition to Gen. N.P. Banks’ invasion of
Louisiana, especially at Mansfield, Pleasant Hill, Jenkins’ Ferry and Milliken’s Bend.” –Jenkins,
Basic Texas Book.  First edition, interior clean and tight, lacks front fly, outer edges of pages soiled,
water spotting?, 3/4 leather and brown cloth, original?, scuffed, gold spine stamping.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $350.00

11. Blythe, Vernon    A HISTORY OF THE CIVIL WAR IN THE UNITED STATES.  New York,
NY  1914.  411 pages.  Neale Publishing Company.  Dornbusch III, 1370.  Map frontis on coated
stock, 9 full-page maps.  Krick #41.  “The author’s father fought in the Confederate armies, but he
achieves his announced aim of giving ‘an unprejudiced account’ of the war.  The emphasis is almost
exclusively military….” – Krick.  First edition, interior clean and tight, scuffed, maps fine.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

12. Borcke, Heros V.    EIN REIS VON ALTEM STAMM and AUF DEM KRIEGSPFADE.
Berlin SW  1895.  365 pages plus ads.  Illustrated cover; green oak branch with acorn.  German
edition of “On the Warpath.”  Interior clean and tight, scuffed, small name stamp on front fly.  Our
first copy in 53 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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13. Borcke, Heros von    MEMOIRS OF THE CONFEDERATE WAR FOR INDEPENDENCE.
Philadelphia 1867  First American edition. Dornbusch II, 261. In Tall Cotton #12. 488 pages.
Folding maps. “The personal, full, and highly revealing recollections by a Prussian officer who served
with ‘Jeb’ Stuart are a mandatory source for any study of Confederate cavalry.” – Civil War Books.
“Despite some exaggerations and bits of overblown writing, these are exceptionally fine recollections.
Freeman wrote: ‘A book that no student of Confederate history will forget.  Swords clash and
bugles blow in every page of it.’” – In Tall Cotton.  First American edition, interior tight and clean,
new spine, original spine laid down, original spine bereft of upper and lower blank tips, folding map
neatly repaired, uncommon.  Our first copy of this edition in 53 years.  Protected by clear acid-
free mylar dust jackets. $500.00

14. Brooks, U. R.    BUTLER AND HIS CAVALRY IN THE WAR OF SECESSION 1861-1865.
Columbia, SC 1909.  591 pages.  Dornbusch-IV, 12371, Butler’s Cavalry. Illustrated with
photographs of Confederate soldiers, some of whom are in uniform. “Eulogies, recollections, and
testimonies from comrades form a hodgepodge of unbalanced information on (M. C. Butler’s) a
South Carolina cavalry brigade.” – Civil War Books.  First edition, gray boards, interior clean and
tight, boards lightly soiled, slightly wrinkled, faded, per usual.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $175.00

15. Byrne, Charles Christopher]    REMINISCENCES OF AN ARMY SURGEON 1860-1863.
n.p.  n.d.  26 pages.  Dornbusch II, 1890.  Wraps, “printed for private circulation,” detailed accounts
of the war including first-hand accounts of being in the company of Lee before the war and Lee’s
thoughts on the developing crisis.  Byrne, a surgeon from Maryland, served in the 1st Regiment
Missouri State Militia.  First edition, crisp tight copy, uncommon. Our second copy in 53 years.
Protected by a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white backing sheet.

$400.00

16. Cater, Douglas John    AS IT WAS:  REMINISCENCES OF A SOLDIER OF THE 3RD
TEXAS CAVALRY AND THE 19TH LOUISIANA INFANTRY.  n.p.  1981.  260 pages plus
index. Stiff wraps, frontis of Cater on smooth stock.  Dornbusch IV, 7525.  First edition, interior
clean and tight, small ink spot on front wrap. Our first copy of the first edition in 53 years nor
have we seen a copy listed.  A fine Civil War – Texas rarity.  Protected by clear acid-free mylar
dust jacket. $400.00

17. Chamberlayne, John Hampden    HAM CHAMBERLAYNE – VIRGINIAN.  Richmond 1932.
440 pages.  First Edition.  In Tall Cotton #21.  Coulter #75.  Dornbusch II-2640.  Letters and
papers of an artillery officer in the War for Southern Independence 1861-1865.  With introduction,
notes and index by his son, C.G. Chamberlayne. Frontis of Chamberlayne, copious illustrations on
coated stock plus four maps. “An exceptionally revealing collection of papers by a young Virginia
aristocrat who served long and faithfully in a Richmond artillery battery.” – Civil War Books. A
limited numbered edition of 1000 copies of which this is number 31.  Interior clean and tight, boards
scuffed, lacks dust jacket.  Protected in a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

18. Coker, James Lide    HISTORY OF COMPANY G, NINTH S.C. REGIMENT,
INFANTRY, S.C. ARMY AND OF COMPANY E, SIXTH S.C. REGIMENT,
INFANTRY, S.C. ARMY. Charleston, SC 1899. 210 pages. Dornbusch II, SC(C)-912. A
limited edition of 150 copies, rosters. First edition, interior clean and tight excepting minor foxing,
boards soiled and rubbed, seldom found in good condition. Upon his return to Richmond,
comments on “that vindictive General, William Tecumseh Sherman’s” burning of cities and
desolating the country:  They bullied an old and feeble man, Mr. Joseph Norwood, and, without
reason burned the gin house “on the old Hark place endangering the residence occupied by
helpless women refugees.”  [italics is transcription of the hand-written note on page 195.]
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $1,200.00

SOLD

SOLD

SOLD
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19. Cortambert, L and E. De Tanaltos  HISTOIRE DE LA GUERRE CIVILE AMERICAINE
1860-1865.  Paris  1867.  2 volumes.  389 pages, 350 pages. Folding maps, errata in Vol. I.
Steel engraved frontis in each volume, mostly generals in uniform.  First edition, interiors clean and
tight, brown cloth, gold spine stamping, upper spines chipped.  Our first copy in 53 years.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

20. Cox, Jacob D.    MILITARY REMINISCENCES OF THE CIVIL WAR.  New York, NY
1900.  2 vols.  Dornbusch II, UB-1912. Frontis of Cox in uniform, full page maps. “This detailed
account by an Ohio general and veteran of many campaigns, gives a broader picture than the usual
descriptions of battle.” – Civil War Books.  Top edges gilt, pages untrimmed, a plus.  First
edition, interior clean and tight excepting browned tape repairs to blank margin of 3 pages of
Volume 1, engraved corps badge on front boards bright, gold spine stamping bright, well above
average.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $400.00

21. Cutler, Mrs. Mary J.    MEMORIES OF ANDREW SIMON CUTLER.  n.p., 1907.  267
pages. Frontis of Cutler with military decorations, other full page photos on coated paper, includes
reminiscences of Cutler’s service with the 96th Illinois Infantry.  Contains sketches of army life and
Andrew’s Army Diary, as well as events from his later life until his death in 1907.  Cutler was badly
wounded at the battle of Shiloh, and was discharged after leaving the hospital.  Includes a section
on Cutler’s brother Henry, who was in the 96th Illinois Infantry and was killed at Nashville.  First
edition, interior clean and tight, scuffed, boards and some pages faintly water stained.  Our first
copy in 53 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

22. Davidson, H.M.    FOURTEEN MONTHS IN SOUTHERN PRISONS; being a Narrative
of the Treatment of Federal Prisoners of War in the Rebel Military Prisons of….
Milwaukee  1865.  393 pages.  Folding map.  First edition, interior clean and tight, one tape repair
to map, extremities and spine tips rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

23. Dawson, Francis, Capt.    OUR WOMEN IN THE WAR. An Address by…  Charleston
1887.  Wraps.  38 pages.  First edition, interior clean and tight, wraps soiled with slight chips.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

24. Early, J.M. [A Stripling at Chickamauga]    EARLY’S INFERNO. An Epic Poem of the Civil
War.  Little Rock, AR  1896.  130 pages.  Illustrated. Graphic illustration of a red devil on the
front board.  An epic poem crafted by a Confederate soldier dedicated to the children of
Confederate soldiers.  First edition, interior clean and tight.  Our first copy in 53 years.  (Steve
Watson?) Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

25. Early, Jubal A.    LIEUTENANT GENERAL JUBAL ANDERSON EARLY, C.S.A.
AUTOBIOGRAPHICAL SKETCH AND NARRATIVE.  Philadelphia 1912.  xxv, (1), 496
pages.  Coulter 142. Howes E-12. Dornbusch II, CB-2708. In Taller Cotton 71.  Frontis of Early
plus 12 full page illustrations on coated paper. The final offering from the pen of the acerbic Early.
In manuscript form at his death in 1894, “Old Jube’s” memoirs were skillfully worked over by his
niece, Ruth Early.  The General’s previous works were largely self-serving apologia, this has an
objectivity which does credit to one of Lee’s most devoted lieutenants. “A partisan but exciting
account of the military activities of one of Lee’s most prominent generals...” – In Tall Cotton.
First edition, corners rubbed, bumped, sticker removed from lower spine.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $200.00

Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD

SOLD
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Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

26. Figg, Royall W.    “WHERE MEN ONLY DARE TO GO!” OR THE STORY OF A BOY
COMPANY (C.S.A.).  Richmond  1885.  iv, [17]-263 pages.  Dornbusch II, VA(C)-1159. In
Taller Cotton #79.  Parker’s Battery, Virginia.  Frontis is portrait page of Battery officers.  The
author was a member of the Parker Battery which fought in most of the battles in the East, including
the Peninsula Campaign, Antietam, Fredericksburg, Chancellorsville and Gettysburg.  Captured
just before Lee’s surrender, Figg was held at Point Lookout. “...describes several major battles as
well as life in Point Lookout prison.” – Civil War Books. First edition, brown cloth, interior clean
and tight, lower spine frayed, boards rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$250.00

27. Fitch, Michael H.    ECHOES OF THE CIVIL WAR AS I HEAR THEM.  New York 1905.
368 pages.  Dornbusch I, WI-66.  6th Wisconsin Infantry.  One of Fox’s Fighting 300.  Frontis and
illustrations on coated stock, map.  Fitch was Brevet Colonel of the Twenty-first Wisconsin Infantry
in Stone’s River, Chickamauga, Jonesboro, Savannah, Carolina and the march to Richmond.  His
service began as 1st Sergeant 6th Wisconsin, Co. B, promoted to Sergeant Major, promoted to 1st
Lieutenant [Acting Adjutant] Co. D.  His father was 1st Sergeant before he resigned in 1862.  First
edition, fine ink presentation from Fitch to “John A. Collins, Esq., with the compliment of the author.
M.H. Fitch.”  Copies of related photos pasted inside front board.  First edition, interior clean and
tight, small spot on front board.  The best copy we’ve offered in 53 years.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $200.00

28. Fletcher, Daniel C.    REMINISCENCES OF CALIFORNIA AND THE CIVIL WAR.  Ayer,
MA 1894.  196 pages.  Frontis portrait with tissue guard.  One of Fox’s Fighting 300.  Dornbusch
NY-308.  The author was a sergeant in Company H of the 40th New York Volunteer Infantry.  The
40th saw extensive action in the Eastern Theater, one of Fox’s Fighting 300.  First edition, tight clean
copy, slightly scuffed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

29. Gause, Isaac    FOUR YEARS WITH FIVE ARMIES.  New York, NY 1908.  384 pages.
Dornbusch I, OH-44.  Neale Publishing Co.  “Gause fought against Quantrill and Morgan in the
West, against Indians on the frontier, and with Sheridan in the Shenandoah Valley in 1864.  He won
the Medal of Honor for capturing the colors of the 8th South Carolina Infantry in the fight near
Berryville, Virginia, on September 13, 1864.  There is a chapter on Gause’s experiences at Cedar
Creek, and another concerning the Wilson-Kautz raid of June 1864.  There is no evidence that the
largest part of the memoir is based on a diary or other contemporary records; 1908 was a long
while after 1865.”  Krick #159.  First edition, interior clean and tight, embossed seal to front fly and
half title, scuffed, gold stamping bright, rubbed.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket.

$350.00

Another copy:  Marginal stains to first few pages, boards rubbed and soiled.
$225.00

30. Gibbon, John    THE ARTILLERIST’S MANUAL, COMPILED FROM VARIOUS
SOURCES, AND ADAPTED TO THE SERVICE OF THE UNITED STATES.  New York
1860.  500 pages plus 1-67 numbered pages then last page numbered 568, interesting.  Many
folding plates.  Dornbusch IV, 11593.  Gibbon, from North Carolina, had three brothers fighting for
the Confederacy but remained in the Federal army and became a major general in the Army of the
Potomac.  In excellent condition, a revised expended edition was issued in 1863, rebound, original
panels laid down.  Our first copy in 53 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$400.00

SOLD

SOLD

SOLD
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31. Gordon, John B.    REMINISCENCES OF THE CIVIL WAR.  New York, NY  1904.  xiii,
474 pages.  Dornbusch II, CB-2757.  In Tall Cotton #71.  Frontis and 2 other illustrations on
coated stock.  Interesting recollections of one of Lee’s favorite generals. “Among the most
entertaining of [generals’] memoirs,” Freeman opined.” – Civil War Books.  “Freeman….interesting
recollections of one of Lee’s favorite generals…’altogether charming.’” – In Tall Cotton.  Memorial
edition with an introduction by General Stephen D. Lee, extra full page illustrations on coated
stock.  Interior clean and tight, boards slightly scuffed, above average.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $150.00

32. Hallum, John    REMINISCENCES OF THE CIVIL WAR. Volume I all published.  Little
Rock  1903.  400 pages.  Dornbusch III, 438.  Although this sounds like memoirs by Hallum, it
actually contains an array of Confederate memoirs by soldiers, collected by Hallum.  The contents
include narratives from the 2nd Georgia and 47th Virginia, and descriptions of many officers and
battles.  Unreconstructed civilian narratives relate abuse of civilian women by Yankees.  Hallum
himself was an interesting character, who in 1896 shot a Baptist preacher who had seduced Mrs.
Hallum; Hallum then persuaded a Texas jury that he’d done the right thing to the Baptist.  First
edition, interior clean and tight, lower spine quite speckled, boards lightly speckled, this title usually
speckled.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $350.00

33. Hancock, Mrs. Winfield Scott    REMINISCENCES OF WINFIELD SCOTT HANCOCK.
By His Wife.  New York, NY 1887.  340 pages.  Dornbusch II, UB-2103.  Frontis is a steel
engraving of Hancock, 22 full page illustrations including a steel engraving of Mrs. Hancock.
Hancock fought creditably in the campaigns of the Army of the Potomac as a brigade and division
commander, and won great acclaim at Gettysburg.  Commanding the II Corps, he played a vital
role in selecting the Union position on the 1st day of battle, thwarted Gen. Lee on the 2nd day, and
repelled the desperate Confederate attack on the center on the 3rd day.  First edition, 3-color
engraving of “corps badge” on front board bright, interior clean and tight, small tear in spine neatly
mended, tips of spine frayed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$350.00

34. Hancock, Richard Ramsey     HANCOCK’S DIARY:  OR A HISTORY OF THE SECOND
TENNESSEE CAVALRY, WITH SKETCHES OF FIRST AND SEVENTH
BATTALIONS, ALSO, PORTRAITS AND BIOGRAPHICAL SKETCHES.  Nashville,
TN 1887.  xii, [17]-644 pages, 20 plates.  Dornbusch II, TN(C)-985.  In Tall Cotton #78.
Two volumes in one.  “A Tennessee soldier’s record of campaigning in northern Alabama and
Mississippi, Tennessee, and Kentucky…..the outstanding book of its type….” – In Tall Cotton.
First edition, interior clean and tight, spine and outer margins of boards quite speckled, this copy
signed “Edw D. Hicks  Sept. 1887.”  Hicks was a 3rd Lt. in Co. A and is so listed in this volume.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $600.00

Another copy:  First edition, interior tight, some pages foxed, frontis in facsimile, rebound by
hand, black spine label stamped in gold.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$250.00

35. HISTORY OF THE THIRD PENNSYLVANIA CAVALRY.  SIXTIETH REGIMENT
PENNSYLVANIA VOLUNTEERS.  Philadelphia, PA 1905.  614 pages.  Dornbusch I, PA-
31. 3rd Pennsylvania Cavalry. Frontis photograph of Averell in uniform, copiously illustrated with
portraits, etc., plus 2 folding maps, 1 in color. “An exceptionally full, day-by-day chronicle of the
regiment first commanded by William W. Averell; indispensable for an insight into Eastern cavalry
operations throughout the four years of war.” – Civil War Books. First edition, interior clean and
tight, lower spine frayed, upper spine rubbed.  Protected by clear, acid-free mylar dust jacket.

$250.00

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com



9

BPC Newsletter 533    May 2022

36. Hunter, Alexander    JOHNNY REB AND BILLY YANK.  New York and Washington 1905.
Neale Publishing Company.  720 pages.  Krick #241.  Frontis and illustrations.  Dornbusch II, VA-
1396.  In Taller Cotton 115.  “Alexander Hunter served in the 17th Virginia Infantry through the
spring of 1863, then secured a transfer to the 4th Virginia Cavalry.  His book’s particular value arises
from its extensive discussion of field and camp life of enlisted men.  It has received wide use and
attention from Civil War students and collectors-perhaps more than its considerable worth warrants.
Walter Neale himself was very fond of Hunter and wrote a glowing review of the man and his books
in Neale’s Monthly for February, 1914.” – Krick.  “A veracious account of the life of a soldier in
Lee’s army, highly quoted and highly in demand.” – Nevins.  First edition, interior clean and tight,
slightly scuffed, well above average.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$450.00

37. Huse, Caleb    THE SUPPLIES FOR THE CONFEDERATE ARMY.  How They Were
Obtained in Europe and How Paid For.  Boston 1904.  36 pages.  Dornbusch III-900.  Wraps.
Frontis of the author, 1 facsimile on coated stock. “A meager but lively description of Confederate
purchasing operations in Europe by a Southern agent.” – Civil War Books.  First edition, interior
clean and tight, very slightly creased, wrap corners chipped.  Protected by a clear acid-free mylar
sleeve with an acid-free white backing sheet. $150.00

38. Hutchins, Edward R., edited by    THE WAR OF THE SIXTIES.  New York 1912.  Neale
Publishing Co.  490 pages. Krick #243.   Dornbusch III-448.  “A series of articles by soldiers on
both sides; subject material ranges from battles to prison life.” – Civil War Books.  “Personal
reminiscences of more than 100 Union and Confederate soldiers and sailors, including a number of
Army of Northern Virginia survivors.” – Krick.  First edition, interior clean and tight, boards rubbed
and soiled, decorative blue cover stamping flaked, per usual.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $150.00

39. Johnston, Joseph Eggleston    NARRATIVE OF MILITARY OPERATIONS, DIRECTED,
DURING THE LATE WAR BETWEEN THE STATES.  New York 1874.  602 pages.  In
Tall Cotton #101.  Howes J-167.  15 full-page steel engravings, tissue guards, six maps, one of
which is folding.  “One of the earliest Confederate reminiscences; strongly partisan, anti-Davis....” –
Civil War Books.  “Johnston’s was one of the first narratives by a major Confederate military figure.
It is a vigorous defense of his own actions and necessarily, therefore, a hard-hitting attack on others,
particularly on President Davis against whom he records his objections to excess.” – In Tall Cotton.
First Edition, interior clean and tight, boards slightly toned, gold stamping bright.  The best copy
we’ve offered in 53 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

40. Jones, Charles C., Jr., Col.    ADDRESS DELIVERED BEFORE THE CONFEDERATE
SURVIVOR’S ASSOCIATION In Augusta, Georgia, upon the Occasion of its Fifteenth
Annual Reunion on Memorial Day,  April 26, 1893.  Augusta, GA  1893.  Wraps.  33 pages.
First edition, issued in tan or green wraps, we have a fine copy of each.  Your choice.  Protected by
a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white backing sheet.

tan copy $100.00

Another copy:  As above. green copy $100.00

41. Kepler, William    HISTORY OF THE THREE MONTHS’ AND THREE YEARS’ SERVICE
FROM APRIL 16th, 1861, TO JUNE 22ND, 1864.  FOURTH REGIMENT OHIO
VOLUNTEER INFANTRY.  Cleveland, OH  1886.  287 pages.  Frontis and illustrations.
Dornbusch I, OH-103. “This is an exceptionally good source for the trials and tribulations of life in
the Army of the Potomac.” – Civil War Books.  First edition, interior clean and tight, inner hinges
neatly taped, gold spine stamping clear, uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $400.00

SOLD
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SOLD
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42. Lee, F. D. and J. L. Agnew    HISTORICAL RECORD OF THE CITY OF SAVANNAH.
Savannah  1869.  212 pages plus ads. Illustrated, 3 folding maps.  Howes L-200.  Excellent
Civil War content.  First edition, interior tight, minor foxing, boards soiled, water stained and
rubbed.  Our first copy in 53 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$300.00

43. Lytle, Andrew Nelson    BEDFORD FORREST AND HIS CRITTER COMPANY.  G.P.
Putnam New York 1931.  402 pages. Dornbusch III, 1190.  Frontis portrait of N.B. Forrest, 5
full-page illustrations on coated paper, 6 maps.  First published by Milton and Balch and then by
G.P. Putnam in the same year. “This highly sympathetic and partisan account concentrates on
Forrest’s wartime career; the author makes strong claims for the military genius of his subject.”
– Civil War Books.  In college, Sewanee, I well remember a two-day drive with Lytle around
the valleys of Tennessee while he reclined on the rear seat and entertained with tales of the
exploits of Forrest.  Large attractive front cover paper label of Forest ahorse, first edition,
interior clean and tight, boards scuffed and toned. Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $50.00

44. Mahan, D.H.    AN ELEMENTARY TREATISE ON ADVANCED-GUARD, OUT-POST,
AND DETACHMENT SERVICE OF TROOPS, AND THE MANNER OF POSTING
AND HANDLING THEM IN PRESENCE OF AN ENEMY.  New York 1861.  iv pages,
1 leaf, [7]-168 pages plus 6 folding plates with text.   First published in 1847 both the Union and
Confederate reprinted this volume for use of their troops during the war.  A clean tight copy,
boards faded.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $450.00

45. Mahan, D.H.    A TREATISE ON FIELD FORTIFICATION, CONTAINING
INSTRUCTIONS ON THE METHODS OF LAYING OUT, CONSTRUCTING,
DEFENDING AND ATTACKING INTRENCHMENTS….PERMANENT
FORTIFICATIONS.  New York 1862.  168 pages + ads, many foldout diagrams. Interior
clean and tight boards and spine have a few nicks, corners rubbed.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $250.00

46. Mahan, D.H.    SUMMARY OF THE COURSE OF PERMANENT
FORTIFICATION AND OF THE ATTACK AND DEFENCE OF
PERMANENT WORKS for the Use of the Cadets of the U.S. Military
Academy.  West Point, N.Y. 1860.  506 pages.  A lithograph copy of Mahan’s
fine script, produced at the Military Academy press, no doubt in a limited edition.
First edition, ¾ leather, marbled boards, interior tight, faded, faint stains to some
pages.  Our second copy in 53 years.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $900.00

47. McBride, John Randolph    HISTORY OF THE THIRTY-THIRD INDIANA VETERAN
VOLUNTEER INFANTRY.  Indianapolis  1900.  280 pages.  Dornbusch I, IN-110.  Frontis
on coated stock, full page portraits on coated stock.  First edition, interior clean and tight,
boards toned.  The best copy we’ve offered in 53 years.  Protected by clear acid-free mylar
dust jacket. $200.00

Terms Available –Just ask!
FREE shipping on orders over $100  Out-of-Print Books

(below $100, $15 shipping)
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48. McCarthy, Carlton    DETAILED MINUTIAE OF SOLDIER LIFE IN THE ARMY OF
NORTHERN VIRGINIA 1861-1865.  Richmond 1882.  vi, 224 pages. Dornbusch II VA(C)-
1122.  CWB I-124. Richmond Howitzers.  In Tall Cotton #117. Many pen and ink illustrations,
some full page. “This Confederate narrative is deserving of its reputation as ‘the most informative of
all memoirs written by privates’: McCarthy served with the Richmond Howitzers.” – Civil War
Books.  “The book ranks with J.G. Casler’s as a bright, amusing, and informative record of
Confederate soldier life. The illustrations by a fellow Confederate give it added interest.” – In Tall
Cotton. First edition, interior clean and tight, boards rubbed and toned.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $100.00

49. Merrill, Julian W.    RECORDS OF THE 24TH INDEPENDENT BATTERY, NEW YORK
LIGHT ARTILLERY, U.S.A.  New York, NY 1870.  302 pages.  Maps and illustrations.
Dornbusch I, NY-61. The 24th NY Light Artillery Battery served in the Department of North
Carolina, Department of Virginia and North Carolina.  First edition, interior clean and tight, excepting
foxing to endpages, tips of spine frayed, scuffed and soiled.  Protected by clear acid-free mylar dust
jacket. $175.00

50. Montgomery, Frank A.    REMINISCENCES OF A MISSISSIPPIAN IN PEACE AND
WAR.  Cincinnati  1901.  305 pages.  Illustrated frontis and full page illustrations on coated paper.
Armstrong was Lt.Col. of the 1st Mississippi Cavalry.  First edition, interior tight, a few minor chips
and stains, handsomely rebound in red cloth with bright gold spine stamping and decorations.  Our
first copy in 53 years.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $500.00

51. Moore, Edward Alexander    THE STORY OF A CANNONEER UNDER STONEWALL
JACKSON.  New York and Washington 1907.  331 pages.  Dornbusch II, VA-1171. Rockbridge
Artillery Battery. In Tall Cotton #126. Howes M-759.  Neale Publishing Co. Krick #327.  Frontis
portrait of Gen. Stonewall Jackson, 16 full page portraits and illustrations on coated paper. “The
favorite Civil War book of Gen. George C. Marshall; a human, moving narrative by a young member
of one of the Confederacy’s most celebrated units.” – Civil War Books.  Ned Moore was a
student at Washington College in Lexington, VA., when the war started.  In early 1862 he joined the
renowned Rockbridge Artillery, with which unit he served faithfully until Appomattox.  Moore
participated in most of the battles of the Army of Northern Virginia, and was wounded at Sharpsburg
and at Cold Harbor.  He also spent some time dodging Hunter in the Shenandoah Valley in 1864.
First edition, interior tight, a few pages and boards faintly stained.  Protected by clear acid-free
mylar dust jacket. $400.00

Pictures available of any book upon request
(Yes, you may request any picture: front cover, spine, title page, a
specific picture or map. Let us know what you would like to see.)
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52. Mordecai – Delafield    The U.S. Government sent officers to observe the Crimean War in
Europe.  Maj. Mordecai’s report was Volume 1. Col. Delafield’s much rarer Volume 2 has all of
the beautiful color plates and fold-up plates intact.
Mordecai, Alfred    MILITARY COMMISSION TO EUROPE IN 1855 AND 1856:
REPORT OF MAJOR ALFRED MORDECAI, OF THE ORDNANCE DEPARTMENT
36TH CONGRESS, 1ST SESSION, SENATE EX. DOC. NO. 60.  Washington  1861.
232 pages.  Full page steel engraved frontis and folding maps.  This report covers U.S. Army
observations of the Crimean War.  George McClellan was a member of the commission.  Mordecai,
from Raleigh, NC, headed the Commission.  Military Commission to Europe in 1855 and 1856,”
being a House of Representative official bound report my Major Alfred Mordecai, dated 1861,
rare and interesting volume discussing virtually every aspect of armies as found in Europe by the
commission during the period.  Being an Ordnance Officer, Major Mordecai placed heavy emphasis
on artillery, small arms, ammunition, and other weapon systems; however, report also discusses
military protocol, enlisted systems, the Crimean War, uniforms, accoutrements, construction of
arsenals, military courts, etc., emphasis seems to be placed on Prussia.  Bound report includes a
second report entitled “Modern System of Small Arms as Adopted in Various European Armies,”
by J. Schon, subject being a Captain in the Saxon Infantry, published in Dresden and dated 1855,
publication includes numerous fold-out schematic drawings of artillery, gun carriages, rifle
ammunition, breach loading rifles, period military revolvers, etc.; cloth binding having covers with
embossed American eagle motifs, spine fished in gold leaf highlight, rare primary reference source.
Years ago I purchased part of Mordecai’s library and 7 of his fine custom pine bookcases.  I
enjoy them yet.   Interior tight, some foxing and faint water stains, new black cloth sine stamped
in gold (a plus, as I’ve never seen a volume with tight binding.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket.
with
Delafield, R., Col., U.S.A.    REPORT ON THE ART OF WAR IN EUROPE IN 1854,
1855, AND 1856….UNDER THE ORDERS of the Hon. Jefferson Davis, Secretary of
War.   Washington  1861.  277 pages.  Illustrations and folding maps.  Rare in any condition;
rarer with all the illustrations present, rarest with all of the illustrations and maps in fine condition.
First edition, interior tight, minor foxing, large folding maps fine.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. 2 volumes $750.00

53. Morris, William H., Brig.Gen.    FIELD TACTICS FOR INFANTRY: Comprising the
Battalion Movements, and Brigade Evolutions, Useful in the Field, on the March, and in
the Presence of the Enemy.  New York  1864.  16 pages plus ads, many diagrams.  First
edition, interior clean and tight, tips of spine frayed, rubbed.  Ink inscription on front fly
“Compliments Capt. Wm H. Lannis, Co. I, 87th Regt P.V.I. July 5, 64. C. H. Buehler.” Our first
copy in 53 years nor have we seen a copy listed.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $750.00

54. Morrison, Marion    A HISTORY OF THE NINTH REGIMENT ILLINOIS VOLUNTEER
INFANTRY.  Monmouth, IL  [1864].  A 1992 reprint of the 1864 edition.  77 pages.  Fine in
cardboard binder.  A detailed history of the 9th by Morrison who was the chaplain.  Our first
copy in 53 years.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

55. Mowrer, George H., compiled by    HISTORY OF THE ORGANIZATION AND SERVICE
OF CO. A, 14th Pennsylvania Cavalry.  n.p.  (189-).  91 pages.  Dornbusch I, PA-83. First
edition, pages waterstained, boards faintly stained, uncommon.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $250.00

SOLD
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56. Nickelson, B. C., Maj.    A BRIEF SKETCH OF THE LIFE OF AN EX-CONFEDERATE
SOLDIER and the Ups and Downs during Pioneer and Indian Warfare in Texas.  Dallas
1928.  16 pages.  Wraps.  Frontis features Nickelson at 102 years, in his Confederate uniform,
Confederate flags in color above him.  Major Nickelson served 6 years, 9 months and 2 days in the
Pioneer (Mexican) War, from which he retained his rank of Major; in the Civil War he served with
his father and brothers in an Independent Cavalry company in Missouri.  A fine copy.  Our first
copy in 53 years.  Protected by a clear acid-free sleeve with a white acid-free backing sheet.

$350.00

57. North, Thomas    FIVE YEARS IN TEXAS; OR What You Did Not Hear During the War
from January 1861 to January 1865. A Narrative of His Travels, Experiences, and
Observations, in Texas and Mexico.  Cincinnati  1870.  231 pages.  This account of Texas
during the Civil War, by a Northern merchant turned preacher to evade the Confederate draft law,
is written in a friendly spirit but contains some sharp criticism and incisive observations on the
manners and customs of Texans … TCS.  First edition, interior tight, minor foxing. Our first copy
offered in 53 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $325.00

58. ORDNANCE INSTRUCTIONS FOR THE UNITED STATES NAVY.  Washington 1866.
vi + 131 + 27 + 89 + li + 26 pages.  Plates and diagrams. “NAVY DEPARTMENT, BUREAU OF
ORDNANCE, Washington City.  Part I:  Preparation of Vessels of War for Battle and to the Duties
of Officers and Others When at Quarters.  Part II:  The Equipment and Maneuver of Boats and
Exercise of Howitzers.  Part III:  Ordnance and Ordnance Stores.  Minor foxing, tight, handsome ¾
green leather, gold stamping, scuffed, boards soiled with a few spots.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $250.00

59. Parker, James    REAR-ADMIRALS SCHLEY SAMPSON AND CERVERA.  New York
and Washington  The Neale Publishing Company  1910.  333 pages.  Spanish American War.  First
edition, interior clean and tight, boards slightly scuffed and toned; for you Neale fans.  Protected by
clear acid-free mylar dust jacket. $50.00

60. Perry, Martha Derby    LETTERS FROM A SURGEON OF THE CIVIL WAR.  Boston
1906.  225 pages.  Frontis of Perry in his Civil War uniform.  “Especially valuable for revelations on
hospital service and personal observations in Virginia.” – Civil War Books.  Written without bitterness
or bias, these letters relate to the area of Northern Virginia especially Fredericksburg, Warrenton,
the Peninsula, City Point, and Petersburg.  Perry served in the 20th Massachusetts Infantry…TCS.
First edition, interior clean and tight, faint label residue on spine.  Our first copy in 53 years.
Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $400.00

61. REGISTER OF THE CONFEDERATE DEAD INTERRED IN HOLLYWOOD
CEMETERY, Richmond, VA.  Richmond  1869.  116 pages.  Dornbusch III, 65.  Folding map,
an annotated roster of the dead, wraps, first edition, folding map good, uncut, some marginal stains,
wraps darkened, chipped, spine repaired, looks Confederate, rode hard and worn out, uncommon.
Protected by a clear acid-free sleeve with an acid-free white backing sheet. $250.00

62. REGULATIONS FOR THE ARMY OF THE CONFEDERATE STATES, 1863 Revised
and Enlarged with a New and Copious Index.  Second and Only Correct Edition.  P-2365.
C-1393.  Dornbusch III, 915. Richmond, VA  1863.  420 pages, illustrated with many forms.
Pages wrinkled and foxed, boards recovered, resewn by hand.  This copy was obviously well used
and may have gone to war. Protected by a clean acid-free mylar dust jacket. $600.00

63. REGULATIONS FOR THE RECRUITING SERVICE OF THE ARMY OF THE UNITED
STATES, BOTH REGULAR AND VOLUNTEER.  Washington 1862.  99 pages, plus errata
tipped in.  Wraps.  Interior clean and tight, foxed, later facsimile wraps, bound. Protected by a clear
acid-free sleeve. $150.00
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FREE Shipping on orders over $100
($15 shipping for orders under $100)

Terms Available –Just ask!

64. ROLL OF OFFICERS AND MEMBERS OF THE GEORGIA HUSSARS AND OF THE
CAVALRY COMPANIES, OF WHICH THE HUSSARS ARE A CONTINUATION WITH
HISTORICAL SKETCH Relating Facts Showing the Origin and Necessity of Rangers or
Mounted Men in the Colony of Georgia from Date of its Founding.  Savannah  n.d. [1906].
560 pages.  Many full-page plates on coated paper, including Confederate flags in color.  First
edition, interior clean and tight excepting stain to a few blank margins, green boards water speckled.
Our first copy in 53 years.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $750.00

65. Roman, Alfred    THE MILITARY OPERATIONS OF GENERAL BEAUREGARD.  IN
THE WAR BETWEEN THE STATES 1861 TO 1865.  2 volumes.  New York 1884.  Dornbusch
II, Confederate Biography #2605.  Frontis of Beauregard with tissue guard.  “This work is highly
laudatory of its subject and highly critical of Beauregard’s enemies; the General himself penned a
good part of the text.” – Civil War Books.  First edition, interiors clean and tight, hinges tightened,
gold stamping bright, tips of spine wrinkled, well above average.  Protected by clear acid-free
mylar dust jackets. $300.00

66. Ropes, John Codman    THE STORY OF THE CIVIL WAR.  A Concise Account of the War
in the United States of America between 1861 and 1865.  New York  1907 Vols. 1 & 2 and
New York 1913 Vols. 3 & 4.  4 volumes.  Folding maps, scuffed.  Protected by clear acid-free
mylar dust jackets. $250.00

67. Ross, FitzGerald     A VISIT TO THE CITIES AND CAMPS OF THE CONFEDERATE
STATES.  Edinburgh and London  1865.  x, 300 pages.  Frontis, folding map.  In Tall Cotton
#160.  Dornbusch IV, 10870.  “‘Of the several accounts of foreigners who visited the Confederacy
that of Fitzgerald Ross is one of the most readable…Ross was imbued with the Southern point of
view, and this strong bias is the outstanding weakness of his account….The book has much to
commend it.  The style is simple, straightforward, and engaging.  Ross’s judgment of Gettysburg…is
generally sounder than Fremantle’s.  The narrative is rich in intimate glimpses of high-ranking
Confederate leaders such as Stuart, Longstreet, and Lee.  It contains fascinating and revealing
details about prices, food, travel, blockade-running, and the organization and equipment of the
armies.’  Civil War Book Club Review, August 1958. pp. [2-4]” – In Tall Cotton.  First edition,
interior tight, a few pages stained, lacks frontis map, rebound in blue cloth, green leather spine label
stamped in gold.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

68. Roy, Andrew    RECOLLECTIONS OF A PRISONER OF WAR.  Columbus, OH  1905.  170
pages.  Dornbusch II PA-145.  Frontis of Roy on coated stock.  Interior clean and tight, boards
faded.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

69. Scott, Kate M.    HISTORY OF THE 105TH REGIMENT OF PENNSYLVANIA
VOLUNTEERS.  Philadelphia, PA 1877.  329 pages.  Dornbusch I, PA-265. 105th Regiment of
Pennsylvania Volunteers.  Fox’s Fighting 300.  Includes biographical sketches and muster-rolls.
This Third Corps regiment served in major engagements in the Eastern theatre from Fair Oaks to
Sailor’s Creek, suffered heavy casualties at Gettysburg and the Wilderness.  The author was one of
the regimental nurses.  Ornate indented boards.  Few Civil War regimental histories were authored
by women.  First edition, interior clean and tight excepting soiling to flys, lacks one front fly.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $250.00

SOLD
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70. Smith, Joshua    MAP AND DESCRIPTION OF THE MAIN BATTLEFIELDS, ROUTES,
CAMPS AND HEADQUARTERS IN THE GETTYSBURG, WILDERNESS AND
APPOMATTOX CAMPAIGNS OF THE CIVIL WAR IN THE UNTIED STATES.  Chicago
1900.  24 pages.  Large folding map.  Dornbusch I, PA-105.  20th PA Cav.  First edition, interior
clean and tight, map fine, upper front board has a large gouge.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $175.00

71. Stimson, Lewis A., MD    CIVIL WAR MEMORIES OF LEWIS A. STIMSON, M.D.  New
York 1918.  52 pages.  Frontis of Stimson, 2 other places.  Stimson served with the 10th Corps, a
well written first-hand account of campaigns in the South ending in Wilmington, NC – indeed a
pleasant place.  Interior clean and tight, ex libris, title written on spine in white ink, one page stained.
Our first copy in 53 years.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $450.00

72. Trowbridge, J. T.    A PICTURE OF THE DESOLATED STATES; AND THE WORK OF
RESTORATION.  Hartford, CT  1868.    690 plus 46 pages.  Many full page illustrations.  First
edition, a clean tight copy, boards slightly speckled and scuffed, withal the best copy we’ve
offered in 53 years.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

73. Van Horne, Thomas B.    THE LIFE OF MAJOR-GENERAL GEORGE H. THOMAS.
New York 1882.  502 pages.  Charles Scribner’s Sons.  Union Bookshelf 103. “In an unpretentious
account of Thomas’ role in the war, Van Horne convincingly argued that the General did not receive
credit for his efforts and notable successes during the conflict.  This biography is thoroughly researched
and documented.  Two later efforts are Thomas: Rock of Chickamauga by Richard O’Conner
(New York: 1948) and Rock of Chickamauga: Life of General G. H. Thomas by Freeman
Cleaves (Norman: 1948).” – Union Bookshelf.  References CWB II, 97, UBS 1, 2 p. 179. Steel
engraved frontis of Thomas, 8 folding maps placed at the end of the book. “An attempt to vindicate
Thomas and to accord him the justice that the author felt had been withheld by previous writers.” –
Civil War Books.  First edition, the maps, which are usually shaggy, are seemingly unopened and
fine, interior clean and tight, scuffed, gold stamping bright.  The best copy we’ve offered in 53
years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

74. Webb, E.P.    HISTORY OF THE 10TH REGIMENT N.Y. HEAVY ARTILLERY, FROM
MADISON BARRACKS TO APPOMATTOX, WITH REMINISCENCES, &C.
Watertown, NY  1887.  80 pages.  Dornbusch I, NY-45.  Wraps.  First edition, interior clean and
tight, lacks rear wrap, front wrap chipped and taped, uncommon.  Protected by a clear acid-free
mylar sleeve with an acid-free white backing sheet. $250.00

75. West, John C.    A TEXAN IN SEARCH OF A FIGHT.  Being the Diary and Letters of a
Private Soldier...  Waco 1901.  189 pages.  Dornbusch II, TX(C)-1090. 4th Texas Infantry.
Coulter #469. Howes W-278.  Wraps.  “Among the best personal accounts of life in Hood’s
famous brigade; West relied on letters and a diary to recount his wide travels and service in both
theaters.” – Civil War Books. First edition, Mrs. West’s obituary tipped in, also tipped in is a 4-
page publishers promotional brochure for this title, an 8 page eulogy to the author’s wife containing
biographical information, with her portrait on the front wrap, Dornbusch notes it as being an addendum
to the first edition, presentation copy from the author, Tipped to the dedication pages is a broadside
poem “by Decca Lamar West” entitled “We Would Not, If We Could, Forget.”  The poem is about
Dixie-land. “The South is still our heritage.”  Interior clean and tight.  Ink inscription on Dedication
page “Hon. Nelson Phillips with kind regards of yours truly John C. West Co. E 4th Texas Regt.
Hood’s Brigade A.N.V.  March 6 1925.” The best copy we’ve offered in 53 years.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $400.00
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76. Westbrook, Robert S.    HISTORY OF THE 49TH PENNSYLVANIA VOLUNTEERS.
Altoona, PA 1898.  272 pages.  Dornbusch I, PA-169.  Fox’s Fighting 300.  Illustrations.  First
edition, a fine copy rebound in blue cloth with gold spine stamping, handsome, seldom found in
good condition. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

77. Wheeler, Joseph    SYNOPSIS OF THE MILITARY CAREER OF GEN. JOSEPH
WHEELER, Commander of the Cavalry Corps, Army of the West.  New York, NY  dated
1865.  63 pages.  Variant of Dornbusch II-3160.  Frontis of Wheeler in uniform.  Published by
those hoping to elect him as Senator from Alabama.  Wraps.  Taken from the official reports by a
staff officer.  By May 1864 Wheeler was the senior cavalry general in the CSA.  He was wounded
three times in the war and had 16 horses shot from under him.  First edition, interior tight, a few
stains, wraps repaired at spine.  This title was issued in two variants – light brown wraps and light
gray wraps. This is the light brown wrap variant.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with
an acid-free white backing sheet. $500.00

78. Wilkinson, John     THE NARRATIVE OF A BLOCKADE-RUNNER.  New York, NY
1877.  252 pages.  First edition.  Interior clean and tight, flyleaves foxed, boards worn, rubbed
with some stains.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

79. Winkler, Angelina V.    THE CONFEDERATE CAPITAL AND HOOD’S TEXAS
BRIGADE.  Austin 1894.  xvi, 312 pages.  Full-page illustrations on coated paper.  Dornbusch
III, 1205.  First edition, interior clean and tight, lacks front fly, boards toned, gold embossed title
on front board bright.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $350.00

80. Woolsey, Jane Stuart]    HOSPITAL DAYS.  New York  1870.  182, 6 pages.  Frist edition,
printed for private use, a limited edition of less than 100 copies.  The author was a volunteer nurse
in the war. Broadfoot notes a wraps copy; this copy is bound, an original binding I assume,
presentation copy from the Loyal Legion Commandery of the State of Illinois.  Our first copy in
53 years, nor have we seen a copy listed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$500.00

81. Wyeth, John Allan    LIFE OF GENERAL NATHAN BEDFORD FORREST.  New York &
London 1899.  656 pages.  Dornbusch IV, 8795.  Frontis, 49 full-page illustrations on coated
stock. “Written by a Confederate veteran who served under Forrest, this detailed and uncritical
study is concerned almost entirely with military operations.” – Civil War Books.  Douglas S.
Freeman said of this book “Doctor Wyeth did his work admirably.  Grant call him ‘that devil
Forrest.’ Sherman, it is reported, considered Forrest ‘the most remarkable man our civil war
produced on either side.’”  First edition, interior clean and tight, former owners’ names, decorated
boards scuffed and soiled, per usual for this thick and oft-read volume.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $200.00

Terms Available –Just ask!
What “TERMS” mean at Broadfoot’s – a payment schedule that fits your needs.

No interest. No fees.  Adjustments if requested. With your credit card on file, we charge
your payment monthly.  You are only paying for your books and nothing else.

Just ask – we’re easy.

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD

SOLD
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82. Yeager, A.H.    JACOB KLODSLOE, ONE OF THE NOBODIES.  How He Came Home
From the War-How He Grew Up and Into It.  Cleburne, Texas 1899.  129 pages.  Wraps.  An
account of the Atlanta Campaign, Yeager’s capture at Kennesaw Mountain, his experience as a
prisoner of war at Camp Douglas, his childhood in east Tennessee; Yeager served with the 29th
Tennessee Infantry.  He spent his post war years as a lawyer in Tennessee then as a newspaperman
and farmer in Johnson County, Texas.  First edition, interior clean and tight, outer corners of front
wrap neatly clipped, wraps toned, small tear to lower spine, withal, a crisp unopened copy, lettering
on front wrap is sharp and clear. Our second copy in 53 years.  Protected by a clear acid-free
mylar sleeve with a white acid-free backing sheet. $2,000.00

83. Young, J. P.    THE SEVENTH TENNESSEE CAVALRY. (CONFEDERATE.)  A HISTORY.
Nashville 1890.  227 pages.  Dornbusch II, TN(C)-994.  Frontis of Forrest, full-page illustrations.
First edition, interior clean and tight, extremities rubbed, tips of spine chipped, presentation from
author in “loving memory” of a soldier in this unit.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$750.00

STORE  SALE
 Saturday,  May 21, 2022

10 to 2
6624 Robertson Pond Road

 Wendell, NC

FROM THE WEST OR SOUTH (new bypass)
Take I-40 to Raleigh, NC, take 440 (the Raleigh Bypass), get
off on Hwy. 64 East, go approximately 10 miles and get off at
the Wendell Boulevard Exit (Hwy. 64 Business). At the
stoplight, turn right and get in the left lane.  Go about 1 mile to
the first stoplight, turn left on Rolesville Road. In
1/2 mile, East Wake High School will be on the right. Just past
the high school turn right on Robertson Pond Road.
Broadfoot’s Bookstore is 1 1/2 miles on the right.

FROM THE EAST OR NORTH
Take I-95 to Hwy. 64 West, go approximately 25
miles, take the Rolesville exit. At the stop sign turn
right. East Wake High School will be on your right.
Just past the high school turn right on Robertson Pond
Road.
Broadfoot’s Bookstore is 1 1/2 miles on the right.

Thousands of books – out-of-print, new, used,
Broadfoot display sets, and more!

An excellent selection of Books from Budd’s collection.
$5 and up – all at sale prices.
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Barnes, Joseph K., Ed.    THE MEDICAL AND SURGICAL HISTORY OF THE CIVIL WAR.  Wilmington, NC
1990.  15 volumes.  Dornbusch IV-11946.  “A compilation of elaborate statistics and numerous reports on various
diseases and wounds.” – Nevins.  “In addition to the statistical summaries, excerpts are presented from case studies of
tens of thousands of victims of disease and injury during the war.  Not only is this account the basic source of medical data,
but it comprises one of the finest collections of material relating to individual soldiers, hundreds of engravings, charts, and
tables, as well as many color plates accompany the text.” – Eicher.  Only 5 sets left – then SOLD OUT not to be
reprinted, plus FREE shipping, terms as needed.  Save $600. $1,400.00

Of 1000 sets printed, ONLY 5   4 SETS LEFT!  New in shrinkwrap

OFFICIAL RECORDS OF THE
UNION AND CONFEDERATE
ARMIES 128 volumes

ONLY 4 SETS LEFT!
display sets

OFFICIAL RECORDS OF THE UNION AND CONFEDERATE
ARMIES.  128 volumes.  Wilmington, NC  “THE major source of Civil War
research material…absolutely indispensable to the serious student.” – Civil War
Books.  “The most important work in literature of the Civil War, the OR is the
official government compilation of Civil War Records, orders, dispatches, mes-
sages, and correspondence relating to the military operations of the war.” – The
Civil War in Books.  138,597 pages of Civil War source material – averaging
over 1,000 pages per book.  Each book is individually indexed; in addition, there
is a separate General Index.
Only 4 sets left, display set, many volumes in shrinkwrap, almost as new, a few
volumes may have minor scuffing.  Retail $3,500 – these sets only ½ price.

$1,750.00
Free Shipping, terms as needed

50% OFF

SAVE $600

THE MEDICAL AND SURGICAL
HISTORY OF THE CIVIL WAR

/

Only 4 sets
left

**LAST OFFER at Reduced Price**
Medical & Surgical  will be full price after this catalog.


